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DR. SZEKERES DIÁNA – DR. SIPOS-ONYESTYÁK NIKOLETTA136 

A magyar sportigazgatás egyes aspektusainak történeti és szabályozási vetülete 

 

Absztrakt 

A tanulmány átfogó képet nyújt a magyar sport fejlődésének történeti aspektusairól, és 

részletesen bemutatja a jelenlegi irányítási rendszert. Kiemelten taglalja, hogy a magyar sport 

irányítási rendszere három fő részből áll: a kormányzati irányításból, a helyi önkormányzati 

irányításból és a köztestületi irányításból. A kormányzati irányítás során a Kormány felelős a 

sportstratégia és a sportfejlesztési tervek kidolgozásáért, valamint a sport állami támogatásának 

finanszírozásának meghatározásáért. A helyi önkormányzati irányítás során a területi és 

települési önkormányzatok látják el a helyi jellegű sportfeladatokat. A köztestületi irányítás 

során pedig olyan szervezetek, mint a Magyar Olimpiai Bizottság, a Magyar Paralimpiai 

Bizottság, a Nemzeti Versenysport Szövetség és a Nemzeti Diák-, Hallgatói és Szabadidősport 

Szövetség látják el a feladatokat. A sport operatív kormányzati irányítását a Honvédelmi 

Minisztérium látja el, amelynek keretében a sportpolitikával foglalkozó szakállamtitkár által 

vezetett államtitkárság gyakorolja a sporttal összefüggő operatív feladatellátást. A 

Miniszterelnökség is foglalkozik kiemelt sportpolitikai feladatokkal, így sportberuházásokkal, 

és kormánybiztosok is ellátnak különféle feladatokat. Az állam gondoskodik továbbá a 

szervezett formában történő sporttevékenység gyakorlásának szervezeti feltételeiről, elősegíti 

az egészséges életmódot és a szabadidősport megfelelő gyakorlását, részt vesz a versenysport, 

az utánpótlás nevelés, az iskolai-, a diáksport, az egyetemi és főiskolai sport, a szabadidősport, 

valamint a fogyatékosok sportjának megteremtésében. Az állam fenntartja, fejleszti és 

rendeltetésszerűen hasznosítja az állami tulajdonban lévő sportlétesítményeket, támogatja a 

sportakadémiák létrejöttét és megfelelő működését, és szerepet játszik a sporttal kapcsolatos 

nemzetközi együttműködésekben is. A magyar sport irányítási rendszere tehát komplex és 

sokrétű, ahol a kormányzati, önkormányzati és köztestületi szervezetek együttműködve 

biztosítják a sport különböző területeinek fejlesztését és működését. 
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2. A magyar sportigazgatás kezdeteiről137 

 

A magyar sportigazgatási rendszer kiépülése a magyar sport formális szerveződésével egykorú, 

kezdete a 19. század második felére tehető. A testkultúra fejlődésének hazai vonulata a feudális 

viszonyok kialakulásától kezdődően végig követhető, a szerveződés első csírái azonban csak a 

18-19. században mutatkoztak meg az iskolai testnevelésre vonatkozó törvényekben. A magyar 

sport szerveződésének folyamata és története szoros kölcsönhatásban volt a politikai, 

 
136 Dr. Szekeres Diána tanszékvezető egyetemi docens, Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem, 

Gazdaság és Társadalomtudományi Intézet, Sportjogi Tanszék; Dr. Sipos-Onyestyák Nikoletta egyetemi 

adjunktus, Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem, Gazdaság és Társadalomtudományi Intézet, 

Sportmenedzsment Tanszék. 
137 SIPOS-ONYESTYÁK Nikoletta (2023): A magyar sportirányítás, In STERBENZ Tamás – GÉCZI Gábor István 

(szerk.): Sportmenedzsment. Budapest, Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem. 181-186. oldal alapján, 

az alábbi szakirodalmak releváns részeinek figyelembevételével: BAKONYI Tibor (2007): Állam, civil társadalom, 

sport. Budapest, Kossuth Kiadó; FAZEKAS Attila (2009): Sportigazgatási és sportjogi ismeretek. Budapest, ÖM 

Sport Szakállamtitkárság; FÖLDES Éva – KUN László – KUTASSI László (1982): A magyar testnevelés és sport 

története. Budapest, Sport Kiadó; FRENKL Róbert – GALLOW Rezső (szerk.) (2002): Fehér könyv. Helyzetkép a 

magyar sportról. Budapest, ISM; FRENKL Róbert – KERTÉSZ István (1995): A magyar sportirányítás. História, 17. 

évf. 5-6. sz. 65-66. 
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társadalmi, illetve jogi körülmények változásával, ezért a sportszerveződés fő korszakhatárai is 

jellemzően ideológiai töréspontokhoz, társadalmi folyamatokhoz, jogszabályi változásokhoz, 

illetve egy-egy karizmatikus személyiség tevékenységéhez köthetők. 

A 19. század második feléig nem léteztek jogi személyiséggel rendelkező szervezetek a 

magyar sportvilágban, a különféle sportközösségek elsősorban az arisztokrata körökhöz 

kötődtek. A polgári lakosságot is megcélzó, magyar tornamozgalom életre hívásában dr. 

Bakody Tivadar orvos százados játszotta a főszerepet. Már 1863 elején felterjesztette a Nemzeti 

Torna Egylet (NTE) alapszabály-tervezetét, s az NTE, az első magyar sportegyesület, a 

kormányzótanács többszöri visszautasítását követően, végül hivatalosan 1867-ben alakulhatott 

meg. Erre adott válaszként gróf Esterházy Miksa az atlétika előmozdításáért kardoskodott, és 

1875-ben angol mintára megalakította a Magyar Athletikai Clubot. Az 1860-as évek közepétől 

jelentkező gazdasági fellendüléssel párhuzamosan a tömegek érdeklődésének középpontjába 

kerültek a lovassportok, megindult a lövészegyleti mozgalom, a hazai korcsolyázók egyleti 

szerveződése. A vívás egészen a századfordulóig megmaradt a tiszti klubok és az oktatásból 

élő hivatásos mesterek zártkörű magánintézeteinek falai között. 

Az 1868. évi XXXVIII. törvénycikket báró Eötvös József indítványozta, amely bevezette 

az iskolákban a kötelező testnevelést. A polgári iskolák 1879-ben kiadott tantervében a fiúk 

számára a “kötelező tantárgyak” között található a “Test- és fegyvergyakorlat”. 

A kiegyezés korszakától az 1880-as évekig terjedő másfél évtized lerakta a polgári-

nemzeti torna- és sportmozgalom egyleti alapjait. A jellemzően Budapest központtal létrejövő 

új egyletek később a szövetségi szerveződés alapegységeivé váltak. Az 1880-as években 

kezdődött meg a szövetségi hálózat létrejötte, amely már a modernizáció első lépéseit jelentette. 

1886-ban már 128 testedző egyesület működött az országban, azonban a szakosztályokra 

tagozódás még váratott magára. A század utolsó évtizedében elkezdődtek a hivatalos magyar 

bajnokságok is, elsőként evezésben 1893-ban, majd a tenisz (1894), az atlétika és úszás (1896), 

a kerékpározás (1898), a korcsolyázás és vívás (1900), valamint a labdarúgás (1901) 

sportágakban. Ezzel párhuzamosan komoly lökést adott a magyar sport fejlődésének az újkori 

olimpiai mozgalom életre hívása, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság (NOB) 1894-es 

megalapítását követően, 1895. december 19-én Berzeviczy Albert elnökletével megalakult a 

Magyar Olimpiai Bizottság (MOB) is. Kiemelendő és fontos tény, hogy az Osztrák-Magyar 

Monarchia „köteléke” ellenére hazánk önálló államként kapcsolódott be a nemzetközi olimpiai 

mozgalomba. 

A testnevelés és sportmozgalom koordinálása a kiegyezést követően a Vallás- és 

Közoktatásügyi Minisztériumhoz (VKM) tartozott, a VKM folyósította a tornatanító-képzés és 

a tornaterem-létrehozási szubvenciókat. Az első olyan önálló állami szerv, amely képes volt 

kézben tartani a magyar sport ügyét, csak 1913-ban állt fel, ráadásul az Országos Testnevelési 

Tanács (OTT)138 létrehozásával felállították a Testnevelési Alapot is, amely a lóverseny-

fogadási forgalom (totalizatőr) 2%-ával gazdálkodhatott, így a sportélet bizonyos színterein 

megjelenhettek már az állami pénzügyi források. 

Az első világháború alapjaiban rengette meg a magyar sportot, a Tanácsköztársaság alig 

négy és fél hónapja alatt állami irányítás alá vonták és tömegsporttá kívánták szervezni a 

testkultúra minden ágát. A Tanácsköztársaság bukása után a Friedrich-kormány újjáalakította 

az OTT-t, majd a szervezet teljes átszervezésével a testnevelés és sport irányítását három 

csoportra osztották: iskolai testnevelés, társadalmi sport és ezeken kívül álló csoportok. A 

Tanácsköztársaság bukása után az OTT vezetését ideiglenesen egy négytagú elnökségre bízták, 

majd 1921-ben már Karafiáth Jenő került a szervezet élére, aki nagy szerepet játszott az első 

 
138 1913 júniusában a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium új vezetője, dr. Jankovich Béla egy új intézményt 

hozott létre, az Országos Testnevelési Tanácsot (OTT), és kijelölte annak tagjait. A Forradalmi Kormányzótanács 

LVIII. számú rendelete ideiglenesen feloszlatta az OTT-t, majd az 1921. évi LIII. törvénycikk újra létrehozta. Az 

OTT működését végül a Magyar Királyi Minisztérium 1941. évi 5.520. M. E. számú rendelete szüntette meg. 
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magyar sporttörvény, a testnevelésről szóló 1921. évi LIII. törvénycikk létrehozásában. Ebben 

fektették le, hogy a testnevelés területén felsőoktatási intézményt kell felállítani, megindították 

a leventemozgalmat annak érdekében, hogy a jövő nemzedéke életerős, edzett ifjúkból álljon, 

illetve megerősítették a vállalati sportot. A magyar sport Klebelsberg Kunó minisztersége alatt 

virágzásnak indult. Az 1930-as évek végén, szintén az 1921-es törvénycikk előírásaira 

támaszkodva, meghirdették a sportlétesítmény-programot (Nemzeti Stadion építése, fedett 

uszoda, Nemzeti Sportcsarnok), azonban a nemzetközi politikai viszonyok fenyegető alakulása 

miatt ezek megvalósítása elhalasztódott. 

A második világháború „igényeinek” is eleget téve 1941-ben létrehozták az Ifjúság 

Honvédelmi Nevelésének és a Testnevelésnek Országos Szervezetét, amely három törzsből állt, 

alegységei irányították az élsportot és a sportszakemberképzést, a leventemozgalmat, a katonai 

kiképzést, valamint a társadalmi sportot is. A második világháború után a magyar sport új 

vezető szervei 1945 első felében jöttek létre. A sportirányítás élére a Nemzeti Sport Bizottság 

(NSB) került, és beindult a tisztogatás, amely minden társadalmi szervet érintett. Az NSB egyik 

első intézkedése a fasisztának minősített sportszervezetek feloszlatása volt. A 

leventemozgalmat felszámolták, és megszüntették a professzionális sportoló státuszt is. 

1948 júniusától a Magyar Dolgozók Pártja (MDP) folyamatosan kiterjesztette hatalmát 

a társadalom valamennyi létformájára, valamennyi intézmény, szerv, hatóság valamelyik 

állami, illetve pártbéli osztály hatáskörébe tartozott. Az adminisztratív osztály a párton belül 

legnagyobb hatalommal bíró részleg volt, ennek keretében működött a sportügyeket 

pártvonalon felvigyázó sportalosztály is. A testnevelést és a sportot elsősorban honvédelmi 

szempontból tartották fontosnak, de felismerték a sportsikerek nemzetközi és hazai 

propagandaértékét is, így az MDP sportpolitikájában egyfelől a tömegesítés, másfelől pedig a 

versenysport különleges patronálása volt az irányadó. 

1948-ban megalakult az Országos Sporthivatal139 (OSH), de ezt követően a magyar 

sportirányító szerv 5-8 évenként mindig átalakult, mert a tömegsport területén megjelölt 

célkitűzéseket rendre nem sikerült teljesíteni. A politikai töltetű célkitűzések megvalósítása 

érdekében a pártvezetés szükségesnek tartotta a sportélet totális átszervezését, a hagyományos 

egyesületi struktúra teljes felszámolását, a sportból és a testnevelésből a civil társadalmi elemek 

kiiktatását. A nagyobb egyesületek, amelyek nem épültek valamely üzemre, intézményre, az 

egyes szakszervezetek bázisán működhettek tovább. Gyakorlatilag a korábban társadalmi 

szerveződésre épülő sportegyesületi rendszer bázisszervrendszerré alakult, így a pártállam 

különböző politikai szervei közvetlen irányítása, ellenőrzése és fennhatósága alá került a 

magyar sport végrehajtó színtere is. 

Az 1950-es éveket az olimpiákon és az egyéb világversenyeken elért sikerek alapján a 

magyar sport aranykorának nevezzük. Az élsportban a győzelmi babérok eléréséhez központi 

finanszírozási források is társultak, amelyek a bázisszerveken keresztül könnyedén eljuthattak 

a sportolókhoz, segítve felkészülésüket és a nemzetközi sikereket. Az 1956-os forradalom alatt 

leváltották az akkori sportirányító szerv, az Országos Testnevelési és Sportbizottság (OTSB) 

vezetőit és több munkatársát, valamint megszűntnek nyilvánították a „Munkára, harcra kész” 

mozgalmat. A forradalom elsöpörte a nemzetidegen sportszervezési formákat, és elkergették az 

egyesületeik élére állított demagóg vezéreket, de ez a változás csak a forradalom leveréséig 

tartott.140 1973-ben az Országos Testnevelési és Sporthivatal (OTSH) felállításával visszatértek 

 
139 1948. március 5-én a Minisztertanács a 3190/1948. Korm. rendelettel létrehozta az Országos Sporthivatalt 

(OSH), amely a magyar sport és testnevelés irányításáért felelt. Az OSH a Magyar Népköztársaság Elnöki 

Tanácsának a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa mellett működő Országos Testnevelési és Sport Bizottság 

szervezéséről szóló 1951. évi 2. törvényerejű rendelet értelmében szűnt meg. 
140 A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa mellett működő 

Országos Testnevelési és Sport Bizottság szervezéséről szóló 1951. évi 2. törvényerejű rendelet értelmében 

létrejött az Országos Testnevelési és Sportbizottság (OTSB). Az OTSB a Minisztertanács alárendeltségében 

működött, és feladata volt az összes testneveléssel és sporttal foglalkozó állami és társadalmi szervezet egyesítése. 
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a direkt irányítás módszeréhez, amely a rendszerváltásig ismét áthatotta a magyar sport 

rendszerét. 

 

2. A rendszerváltás utáni sportigazgatás fejlődéséről  

 

A rendszerváltás utáni években felújított OTSH jogállását tekintve a Kormány irányítása alatt 

működő önálló, országos hatáskörű szerv volt. A decentralizált szervekként működő települési 

önkormányzatok sportigazgatási szervei mellett az OTSH megyei sportigazgatóságai is elláttak 

helyi sportigazgatási feladatokat. A miniszterek feladat- és hatáskörének változásával, 1999-

ben az OTSH jogutódjaként létrejött az önálló ágazati minisztériumként működő Ifjúsági és 

Sportminisztérium (ISM),141 elvben a szétforgácsolt szervezeti rendszer megszüntetésének 

igénye miatt. A törvénymódosítás megszüntette a korábbi konzultatív funkciókat ellátó 

Sporttanácsot, továbbá a működő sporttal foglalkozó közalapítványok egyesítésével létrehozta 

a Wesselényi Miklós Sport Közalapítványt. A 2002-es országgyűlési választásokat követően 

alakult meg a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium, amelynek érdemben nem változott 

hatásköre. 

2004 októberében a sportpolitikai, sportügyi feladatok ellátására a Nemzeti 

Sporthivatalt142 hívták életre. Az új országos hatáskörű költségvetési szerv felügyeletét 2005 

tavaszán a belügyminiszterre bízták, hogy a sporttal kapcsolatos állami feladatok ellátása, az 

államigazgatási szinten megvalósuló sportirányítás közelebb kerüljön a helyi 

önkormányzatokhoz. A Nemzeti Sporthivatal működését 2006 júliusában megszüntették és 

általános jogutódaként az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium Sport 

Szakállamtitkárságát jelölték meg. 2010 nyarán a kormányzati rendszer átszervezésével 

csúcsminisztériumok jöttek létre, így a sport a Nemzeti Erőforrás Minisztériumhoz került 

államtitkársági szinten.143 

A politikai és gazdasági rendszerváltozás komoly átalakulást hozott a sportszerveződés 

területén is, ugyanis megszűnt az állami irányítás totális kontrollja a sport felett, valamint 

lehetőség nyílt a személyegyesülések, egyesületek létrehozására. A magyar sportirányítás 

állami, kormányzati oldalán folyamatosan változott ugyan a legfelsőbb állami sporthatóság 

szintje és szervezete, azonban az Országgyűlés mint a sport területén is működő legfelsőbb 

jogalkotói szereplő hatásköre megmaradt. Az állami irányító szervezetrendszernek lokális 

szinten is megmaradt a vetülete, a helyi önkormányzatok mint területi állami sportirányító 

szervezetek voltak, vannak jelen. 

2012-től köztestületi minőségben a Magyar Olimpiai Bizottság lett a magyar sport civil 

oldalának ernyőszervezete, ezen belül a szakterületek tagozódása tagozatokon keresztül 

valósult meg. A MOB alá tartoztak a sportági (szak)szövetségek, és egyéb sportszövetségek, a 

konkrét sporttevékenység végzése az egyesületek, a sportvállalkozások, a sportakadémiák 

keretein belül valósul meg. 

 
Az OTSB működését az 1956-os forradalom leverése után a 4/1958. (I. 12.) Korm. rendelet a Magyar Testnevelési 

és Sport Tanács létesítéséről szóló 1958. évi 4. számú törvényerejű rendelet végrehajtásáról szüntette meg. 
141 A Magyar Köztársaság minisztériumainak felsorolásáról szóló 1998. évi XXXVI. törvény hozta létre. A 

miniszterek feladat- és hatáskörének változásával, valamint az Ifjúsági és Sportminisztérium létrehozásával 

összefüggésben a 1998. évi LXXXVI. törvény meghatározta meg a feladatait. A Magyar Köztársaság 

minisztériumainak felsorolásáról szóló 2002. évi XI. törvény szüntette meg. 
142 A 2004. évi I. törvény keretében új hivatalként jött létre a sport területén, míg a sporttal összefüggő egyes 

törvényeket érintő 2010. évi LXXXIII. törvény 25. §-a helyezte hatályon kívül. 
143 A Nemzeti Sporthivatalról szóló 297/2004. (X. 28.) Korm. rendelet hozta létre, és az egyes országos hatáskörű 

államigazgatási szervek megszüntetéséről és jogutódlásáról szóló 149/2006. (VII. 21.) Korm. rendelet szüntette 

meg. 
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2010 után jelentős változások mentek végbe az élsportban és szabadidősportban egyaránt. 

A sport mint nemzeti stratégiai terület144 prioritássá vált a kormányzatnál, illetve a sportszféra 

közösségi finanszírozásának mértéke a korábbihoz képest valamivel több, mint tízszeresére 

emelkedett (a 2010 előtti években a teljes állami költségvetés 0,2 százalékát tette ki, mára ez a 

szám 2 százalék körül van). Bevezetésre került egy egyedülálló, közvetett állami támogatási 

rendszer a látványcsapatsportoknál (jégkorong, kézilabda, kosárlabda, labdarúgás és vízilabda, 

később a röplabda is bekerült a kedvezményezett körbe), amelyen keresztül jelentős 

többlettámogatásokhoz jutottak ezek a sportágak. Mindemellett átfogó fejlesztési programot 

vezettek be a sportlétesítmények fejlesztésére, különös tekintettel stadionok építésére, illetve 

hazánk számos nagy nemzetközi sporteseményt pályázott meg és nyert el. A sporttal 

kapcsolatos döntéshozatali rendszer is átalakult 2010-ben, hiszen megszűnt az előtte jelenlévő 

többcsatornás finanszírozási modell, azt centralizálták, és a feladatokat a Magyar Olimpiai 

Bizottság (MOB) vette át. 

 

2. sz. ábra: A magyar sportirányítás kormányzati szervezetei 2016-ban 

 
Forrás: STERBENZ Tamás – GÉCZI Gábor (szerk.) (2016): Sportmenedzsment. Budapest, 

Testnevelési Egyetem. 185. 

 

2013-ban vezették be a kiemelt sportágfejlesztési programot, amelynek keretében 16 választott 

sportág szövetségének emelkedett meg jelentős mértékben az állami támogatása. Bevezették a 

Kiemelt Edző Programot is, amely fix havi juttatást biztosít célzottan az élsportban dolgozó 

edzők számára. Magyarországon 2010 és 2016 között a központi tehetséggondozási 

programokat is a MOB irányította, amelyek már 6 éves kortól támogatják a sportolókat (Sport 

XXI. program), és segítenek abban, hogy később olimpiai sikereket érjenek el (Héraklész 

programok 13-23 éves kor között). A felnőtt élsportolókat a Gerevich Aladár Sportösztöndíj 

keretében, míg a 35. életévüket betöltött olimpiai dobogósokat olimpiai életjáradékban 

részesítik. 

 

  

 
144 2010-ben a Nemzeti Együttműködés Programja címen elfogadott kormányprogram állapította meg. 
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2. sz. ábra: Magyar utánpótlás és felnőtt élsportolók támogatási rendszere 

 
Forrás: a szerző saját szerkesztése. 

 

A magyar sport nem kormányzati irányítás feladatait 2017-től a korábbi egycsatornás (MOB) 

helyett a jelenleg is működő négy sportköztestület között osztották el, amelyek feladata az 

állami és a civil szektor közötti kapcsolatot megteremteni, felosztani és ellenőrizni az állami 

sportpénzek felhasználását, és komoly szerepet vállalnak az állami sportstratégia 

végrehajtásában. 2017-től köztestületi minőségben tehát már négy szervezet működik: a 

Magyar Olimpiai Bizottság (MOB), a Magyar Paralimpiai Bizottság (MPB), a Nemzeti 

Versenysport Szövetség (NVESZ) és a Nemzeti Diák-, Hallgatói- és Szabadidősport Szövetség 

(NDHSZ). Ezek alá tartoznak a sportági (szak)szövetségek és egyéb sportszövetségek, a 

konkrét sporttevékenység végzése az egyesületek, a sportvállalkozások és a sportakadémiák 

keretein belül valósul meg. 
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3. sz. ábra: A magyar sportirányítás kormányzati szervezetei 2023-ban 

 
 

Forrás: STERBENZ – GÉCZI (szerk.) (2023), 188. 

 

A 2022-es országgyűlési választásokat követően tizenkettő minisztériumot hoztak létre, az 

átalakításoknak köszönhetően a sport állami irányítása is új keretek közé került a Honvédelmi 

Minisztériumon belül. A Honvédelmi Minisztériumban a sportért felelős államtitkár szakmai, 

politikai irányítást gyakorol a sportpolitikai feladatok tekintetében, közreműködik a sport 

kormányzati irányítási és intézményrendszerének kialakításában, működtetésében, biztosítja az 

ehhez szükséges szabályozási és egyéb feltételeket. 

A sportpolitikáért felelős államtitkár képviseli a minisztériumot a hazai és külföldi 

kormányzati, valamint egyéb intézmények, testületek, érdekvédelmi és érdekegyeztető 

fórumok munkájában, tájékoztatást ad az őket érintő kormányzati tervekről, döntésekről, 

állásfoglalásokról, részt vesz a sportra vonatkozó jogszabályok szakmai előkészítésében, 

közreműködik a sportinformációs rendszerrel összefüggő szakmai feladatok és a sporttal 

kapcsolatos pályázati tevékenység ellátásában, valamint koordinálja az irányítása alá tartozó 

szervezeti egységek munkáját. A sportpolitikáért felelős helyettes államtitkár irányítja a 

Sportszakmai és Támogatáskezelői Főosztály, a Sportigazgatási Főosztály, valamint a 

Sporttámogatás Ellenőrzési Főosztály és a Sportlétesítmény-fejlesztési Főosztály vezetőjének 

a tevékenységét. 

A minisztérium sportterületéhez háttércég is tartozik, ami alapvetően közfeladatokat lát 

el, és a magyar sport ügyét állami forrásokra támaszkodva igyekszik előmozdítani. A Nemzeti 

Sport Ügynökség (NSÜ) zártkörűen működő részvénytársaságként funkcionál, az állami 

sportirányítás feladatainak egy jelentős részét idedelegálták annak érdekében, hogy ebben a 

kvázi piaci szereplőként is helytálló jogi személyben a mindennapos működés sokkal 

gördülékenyebben valósulhasson meg. Az ügynökség feladatai négy területre oszthatók: az 

egyik feladatkör a sportszakma, a versenysport; ide tartoznak többek között az akadémiák, a 

különböző edzői programok és a sportági szakszövetségekkel kötött támogatási programok. A 

második az állami tulajdonban lévő sportingatlanok üzemeltetése és vagyonkezelése piaci 

alapra helyezve; a harmadik terület a nemzetközi sportesemények hazai megrendezése, 

amelyeknek a költségvetése ötszázmillió forint alatt van; a negyedik terület a Sportmúzeum és 

a sporttudomány támogatása, működtetése. Felállt továbbá a Sportoló Nemzet Alapítvány, 
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amelynek küldetése, hogy óvodáskortól egészen szépkorig minél több embert 

megmozgassanak. 2022-től a nagy nemzetközi sportesemények állami támogatása és 

monitorozása érdekében hozták létre a Nemzeti Rendezvényszervező Ügynökséget (NRÜ), 

amely az 500 millió Ft költségvetésnél nagyobb nemzetközi események szervezése és 

lebonyolítása kapcsán vállal feladatot. 

 

3. A sportigazgatás egyes szereplőinek feladatellátásának jogi vonatkozásai 

 

A sport állami irányítási rendszere három szegmensből épül fel: a sport kormányzati irányítása, 

a sport önkormányzati irányítása és a sport civil, köztestületi irányítása. 

A kormányzati irányítás vonatkozásában az elsődleges jogalkotó szerv az 

Alaptörvény által szabályozott Országgyűlés, amelynek feladatai közé tartozik a végrehajtó 

hatalom ellenőrzése is. Az Alaptörvény által szabályozott Kormány gyakorolja a végrehajtó 

hatalmat. A Kormány a sport területén is a döntéselőkészítési, irányítási, valamint koordinációs 

feladatokat lát el mint a közigazgatás csúcsszerve. A Kormány a hosszútávú sportstratégia, 

valamint a sport fejlesztési terveinek kidolgozásáért felel, ezek eredményeiből az Országgyűlés 

számára sporttal kapcsolatos törvényjavaslatokat, valamint határozattervezeteket készít elő. A 

Kormány a sport állami támogatásának finanszírozásának rendszerét is meghatározza. A 

Kormányon belül a Honvédelmi Minisztériumon szervezetében működik a Sportért Felelős 

Államtitkárság, amely a sportpolitikával foglalkozó szakállamtitkár vezetésével gyakorolja a 

sporttal összefüggő operatív feladatellátást. Az Országgyűlés által hozott jogszabályok alapján 

a Kormány alakítja ki az állami sportpolitikát, valamint gondoskodik a sport állami 

támogatásának és annak felhasználásának, ellenőrzésének rendszeréről is. A Kormány a 

költségvetési törvénnyel összhangban az Államtitkárság útján határozza meg az állami 

támogatás elosztásának részletes szabályozását. 

A Honvédelmi Minisztérium mellett elsősorban a kiemelt sportpolitikai feladatokkal, 

mint például a nagy volumenű sport beruházásokkal, a Miniszterelnökség is foglalkozik. 

Különféle feladatokat kormánybiztos is elláthat. Így például a Kormány 2022. augusztus 1-től 

2023. december 31-ig dr. Schmidt Ádámot nevezte ki kormánybiztossá, aki a 2023-ban 

Budapesten megrendezésre kerülő atlétikai világbajnokság kapcsán felmerülő összkormányzati 

feladatok koordinációjáért is felelős volt a 1382/2022. (VIII. 5.) Korm. határozat értelmében.145 

A magyar sportirányító államszervezet lényeges részét képezi a központi állami 

szervektől viszonylagosan elkülönülő helyi, azaz vármegyei vagy fővárosi, valamint települési, 

azaz városi vagy községi önkormányzatok szerepvállalása, amelyek helyi jellegű 

sportfeladatokat látnak el.  A helyi önkormányzatok a helyi közügyek és a helyi közhatalom 

gyakorlása érdekében működnek. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény a községek, városok, fővárosi kerületek települési, valamint a vármegyék 

és a főváros területi önkormányzatainak működését szabályozza és határozza meg a 

feladataikat. A törvény feladatként rögzíti, hogy az önkormányzat támogassa a lakosság 

önszerveződő közösségeit, amelyek közé a sporthoz kapcsolható egyesületek is tartoznak. 

Helyben biztosítandó önkormányzati közfeladat a sport- és ifjúsági ügyek vitele is. A helyi 

önkormányzati képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzata (SZMSZ) 

rendelkezik arról, hogy a sporttal kapcsolatos feladatok ellátása mely bizottságához fog 

tartozni. A sportügyekért felelős bizottság munkáját sportiroda, sportreferens vagy bizottsági 

referens segíti, amely, illetve aki egyben a bizottsági előterjesztéseket is elkészíti. 

A helyi önkormányzat teremti meg az önkormányzati iskolai testnevelés, valamint a 

sporttevékenység gyakorlásának feltételrendszerét. A helyi önkormányzatok azért, hogy el 

tudják látni a sporttal kapcsolatos feladataikat, a költségvetési törvényben, valamint a sport 

 
145 Forrás: https://kormany.hu/kormanybiztosok-2022 (A letöltés dátuma: 2024. 06. 21.) 

https://kormany.hu/kormanybiztosok-2022
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állami támogatásáról rendelkező más jogszabályokban foglalt támogatásokban is részesülnek. 

Amennyiben egy településen tízezernél több lakos él, a helyi önkormányzatok a helyi 

adottságoknak megfelelően rendeletben állapítják meg a sporttal kapcsolatos részletes 

feladatokat és kötelezettségeket, valamint a sportra fordítandó összeget a költségvetésükből. 

A sportról szóló 2004. évi I. törvény (Stv.) 55. §-a a helyi, települési önkormányzatok 

feladatai között előírja a helyi sportfejlesztési koncepció létrehozatalát, a helyi 

sportszervezetekkel, sportszövetségekkel való együttműködést, a tulajdonát képező 

sportlétesítményeket fenntartását és működtetését, az iskolai testnevelés és sporttevékenység 

gyakorlása feltételeinek megteremtését. A vármegyei és a fővárosi önkormányzat 

sportszervezési feladatai ennél is szélesebb körűek: meg kell teremteniük a területükön 

tevékenykedő sportszövetségek működésének alapvető feltételeit, közreműködnek a 

sportszakemberek képzésében és továbbképzésében, segítik a sportági és iskolai területi 

versenyrendszerek kialakítását és lebonyolítását, szerepük lehet a nemzetközi 

sportkapcsolatokban, továbbá közreműködnek a mozgásgazdag életmóddal kapcsolatos 

sporttudományos felvilágosító tevékenység szervezésében, a sport népszerűsítésében, valamint 

a sportorvosi tevékenység feltételeinek biztosításában. 

Hazánkban mintegy 3200 települési önkormányzat működik, és még a legkisebb 

községben is található sporttal, testmozgással kapcsolatos szervezet, társaság, közösség. Így 

nem véletlen, hogy az a felelősen gondolkozó településvezetés, amely szívén viseli lakosainak 

sorsát, egészségét, igyekszik minél nagyobb szerepet vállalni a közösség sportéletében, legyen 

szó sportnap szervezéséről, az egyesületek anyagi támogatásáról vagy a mindennapos iskolai 

testneveléshez szükséges létesítményfejlesztésről. 

A harmadik fontos szegmens a már említett köztestületi irányítás: a sportköztestületek 

létrejöttét jogszabályba foglalták, a sporttörvény rendelkezik ezek működéséről és feladatairól. 

A magyar sportban jelenleg négy köztestülettel fedik le a sport egészét, ezek a Magyar Olimpiai 

Bizottság, a Magyar Paralimpiai Bizottság, a Nemzeti Versenysport Szövetség, valamint a 

Nemzeti Diák-, Hallgatói és Szabadidősport Szövetség. A köztestületek javaslattevő, szakmai 

szerepet vállalnak a sportstratégia formálásában és a sportigazgatás rendszerének alakításában. 

A MOB a NOB által kizárólagos nemzeti olimpiai bizottságként elismert, az olimpiai 

mozgalommal kapcsolatos szervezett versenysporttal összefüggő országos közfeladatokat 

ellátó köztestület. A MOB működésének részletes szabályai az Olimpiai Charta előírásaival 

összhangban kerültek lefektetésre. A MOB feladatai az olimpiai mozgalom területén teljes 

mértékben összhangban vannak a NOB rendszerével, ugyanakkor a szervezet felelős az 

olimpiai sportági szakszövetségek munkáját koordinálni, segíteni, azok érdekeit a Sportért 

Felelős Államtitkárság előtt képviselni. 

A Magyar Paralimpiai Bizottság (MPB)146 a Nemzetközi Paralimpiai Bizottság által 

elismert nemzeti paralimpiai bizottságként működik, és a paralimpiai mozgalommal 

kapcsolatos szervezett versenysporttal, valamint a fogyatékosok verseny-, diák- és hallgatói 

sportjával, illetve szabadidősportjával összefüggő országos közfeladatokat lát el. Az MPB 

feladatai a paralimpiai mozgalom területén az NPB-vel összhangban, illetve a fogyatékosok 

sportja területén, annak működtetésére fókuszálva kerültek kijelölésre. 

A Nemzeti Versenysport Szövetség (NVESZ)147 a nem olimpiai sportágak szervezett 

versenysportjában működő országos közfeladatokat ellátó köztestület, amely a nem olimpiai 

sportágak szervezett versenysportjának működtetéséért, valamint ezen sportágak stratégiai  és 

sportigazgatási szempontból való támogatásáért felelős. 

A Nemzeti Diák-, Hallgatói és Szabadidősport Szövetség (NDHSZ)148 a diák-hallgatói 

és a szabadidősportban működő országos közfeladatokat ellátó köztestület, amely 

 
146 Stv. 46/A. §-a alapján. 
147 Stv. 46/G. §-a alapján. 
148 Stv. 46/M. §-a alapján. 
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együttműködik a hozzá tartozó sportszövetségekkel a szakmai feladatok összehangolt 

ellátásában és szakmai javaslatot tesz a sportolói kettős karrier programok bevezetésére és 

működtetésére. Az NDHSZ a szabadidősport területén elsősorban a szabadidősportot 

népszerűsítő tevékenységet végez, közreműködik az integrált szabadidősportos feladatokban, 

részt vesz a szabadidősporttal kapcsolatos nemzetközi együttműködésben. 

Ahhoz, hogy a sport elérhesse a társadalmilag hasznos céljainak megvalósítását, az 

állam a szervezett formában történő sporttevékenység gyakorlásának szervezeti feltételeit 

meghatározza. Így gondoskodik az állam a köznevelésben a mindennapos testnevelés 

feltételeinek megteremtéséről,149 gondoskodik a felsőoktatási intézményekben, valamint a 

felsőoktatási kollégiumokban mindezek biztosításáról, elősegítve azon feltételrendszernek a 

megteremtését, amelyek elősegítik az egészséges életmódot és a szabadidősport megfelelő 

gyakorlását. Az állam részt vesz a versenysport, az utánpótlásnevelés, az iskolai, valamint a 

diáksport, az egyetemi és főiskolai sport, a szabadidősport, valamint a fogyatékosok sportjának 

megteremtésében. Mindamellett finanszírozza a helyi önkormányzatok által ellátott 

sportfeladatokat, ezáltal is ösztönözve a sportpiac kialakulását és működését. Az állam 

fenntartja, fejleszti és rendeltetésszerűen hasznosítja az állami tulajdonban lévő 

sportlétesítményeket, emellett támogatja és ösztönzi a sportakadémiák létrejöttét és megfelelő 

működését, valamint az állam a sporttal kapcsolatos nemzetközi együttműködésekben is 

szerepet játszik. 

 
4. Stratégiai tervezés a sportirányításban 

 

2007-ben stratégiai dokumentum született a sport területén azzal a céllal, hogy a sportolás 

kiemelkedő hozzájárulását felismerve a népesség mentális és fizikai egészség állapotának 

javításához sajátos funkciói révén eszközt biztosítson az egészséges társadalom 

megteremtéséhez, lehetővé tegye a közösségi kapcsolatok fejlesztését, előmozdítsa a népesség 

gazdasági aktivitását, erősítse a nemzeti értékeket és az önbecsülést, javítsa az 

esélyegyenlőséget valamint figyelmet fektessen a sport jelentős üzleti funkciójára is. 

A Sport XXI. Nemzeti Sportstratégia a 65/2007. (VI. 27.) OGY határozattal került 

kialakításra. A jogalkotó kitűzött célja az volt, hogy 2030-ra Európa egyik legegészségesebb 

élő nemzetévé váljon a magyar nemzet, valamint az, hogy az ország sportoló nemzetté váljon. 

A sportstratégia előtérbe helyezte a szabadidősportot, mivel úgy ítélte meg, hogy ennek a 

területnek a támogatásával lehet elérni, hogy a magyar lakosság legnagyobb százaléka legalább 

heti rendszerességgel sportoljon. A Sportstratégia az életminőség javítását, a sport 

kapcsolatrendszerének fejlesztését, az egészséges társadalmat, a sport és a tudás társadalmi 

összekapcsolását, a harmonikus társadalom kialakítását, a közösségi összetartozás fejlesztését 

tűzte ki célul. Mindamellett a sport mint innovatív tényező szerepére is hangsúlyt fektetett a 

gazdasági versenyképesség, valamint a foglalkoztatottság növelésének segítségével. A 

Sportstratégiában kijelölt fejlesztési irányok közül az iskolai testnevelés és a diáksport 

fejlesztése a szabadidősport fejlesztése, a versenysport fejlesztése, a sportszférában való 

szemléletváltás, az állami támogatás, a kiegyensúlyozott sportágportfólió kiépítése, a sport 

tisztaságának biztosítása a küzdelem a doppinggal és a nézőtéri erőszakkal szemben, valamint 

az egységes utánpótlás nevelési rendszer kiépítése is megvalósulni látszik. 

2010-ben nemzetstratégiai ággá vált a sport, mivel a kormányzati tevékenység során a 

sportfejlesztés stratégiai prioritásként jelent meg. Ezt a szerepet a már hatályban lévő Nemzeti 

Sportstratégia mellett számos kormányzati, önkormányzati intézkedéssel igyekeztek 

megtámogatni, amelyeknek keretében a sport (közvetlen és közvetett) állami támogatásának 

mértéke a GDP százalékában közel tízszeresére nőtt, új intézmények, szervezetek álltak föl a 

 
149 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről 27. § (11) bek. 
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sport működésének kiszolgálására, illetve jelentősen megnövekedett az állam sportlétesítmény-

építési és sportrendezvény-szervezési aktivitása. Ugyan a sportstratégia megújítására, 

aktualizálására még nem került sor, azonban az állam számos olyan sportprogrammal 

(utánpótlás-támogatási programok, sportszakember-támogatási programok, sportlétesítmény-

fejlesztési programok, verseny- és szabadidősport programok) és hozzájuk kapcsolódó 

finanszírozási háttérrel hozakodott elő az elmúlt években, amelyek a Sportstratégiában 

lefektetett célok megvalósításához járulhatnak hozzá. 

 

4.1. A Magyar Olimpiai Bizottság versenysport-stratégiája150   

 

A MOB a civil sportigazgatás egyik legmeghatározóbb köztestülete a sporttörvény vonatkozó 

39. § a) és c) pontjai értelmében „javaslatot tesz az olimpiai mozgalommal kapcsolatos 

szervezett versenysport stratégiai fejlesztési céljaira és irányaira, és ezek meghatározásában 

együttműködik a sportpolitikáért felelős miniszterrel”, továbbá „együttműködik a 

sportpolitikáért felelős miniszterrel és a további sportköztestületekkel a sport stratégiai 

fejlesztési céljainak meghatározásában és megvalósításában”. A MOB 2020 májusában 

kezdett bele egy, az olimpiai sportágakat érintő, új versenysport-stratégia kidolgozásába. Az 

adatalapú megközelítésen és a szakemberek széles körűbevonásán alapulva „Az olimpiai 

sportágak versenysport-stratégiája, 2022–2032” címet viselő dokumentum jött létre. A 

stratégia víziója, hogy a magyar versenysport sikere két egyenrangú összetevőből áll, így a 

magyar versenysportnak két fő célja van. Az első, hogy társadalmi értéket hozzon létre, olyan 

állampolgárokat neveljen, akik a versenysportból kilépve is aktív, egészséges és produktív 

tagjai lehetnek a társadalomnak. A második cél pedig az, hogy a magyar versenysport fenntartsa 

hagyományos sikereit az olimpiai sportágakban, miközben fokozatosan felzárkózik a 

nemzetközi elithez a feltörekvő sportágakban, illetve növeli eredményességét. 

A MOB víziójának megvalósítása érdekében négy stratégiai célkitűzést határozott meg: 

a szervezeti hatékonyságot, a tudásorientált működést, az emberközpontú megközelítést és a 

folyamatos innovációt. A stratégia középpontjában a következő területek állnak: a 

finanszírozás; az intézményi környezet; a sportolói részvétel és bázis; a tehetségazonosítás és 

tehetséggondozás; a sportolói és posztkarrier támogatás; a létesítmények és infrastruktúra; az 

edzéstudomány és edzőképzés; a nemzeti és nemzetközi versenyrendszer; valamint a 

sporttudományos kutatás és innováció. Ez a megközelítés lehetővé teszi a MOB számára, hogy 

hatékonyan reagáljon a változó környezetre és fenntartsa versenyképességét a sport területén. 

 

4.2. A Nemzeti Versenyport-fejlesztési Program151 

 

A Magyar Olimpiai Bizottság által megfogalmazott megállapítások alapján a Honvédelmi 

Minisztérium Sportért Felelős Államtitkársága újraértelmezte korábbi forráselosztási 

stratégiáját, és az olimpiai játékokra való összpontosítással bejelentette az új, átfogó Nemzeti 

Versenysport-fejlesztési Programot (NVP). Az NVP a sportágazat mint stratégiai prioritás 

továbbfejlesztését célozza meg, különös tekintettel a meghatározó területek és szereplők 

egységes kezelésére. Az NVP fő célkitűzései között szerepel a gazdasági és szakmai 

hatékonyság növelése, az eredményesség javítása, az állami bürokrácia csökkentése, valamint 

a teljesítményalapú finanszírozás előmozdítása. További fontos célkitűzésként jelenik meg, 

hogy a versenysportban elért eredmények széleskörű, nemzeti szintű hatást fejtsenek ki a 

társadalomra. 

 
150 MÁTYÁS Erika (2023): A megújult magyar sportirányítás. Sportjog, 4. évf. 2-3. sz. 24-31. 
151 Honvédelmi Minisztérium Sportért Felelős Államtitkárságának belső munkaanyaga. Idézi: MÁTYÁS (2023). 
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Az említett elvek alapján az olimpiai sportágak szakszövetségei – tisztelegve az 

olimpiai ötkarika előtt – a célok és szempontrendszer meghatározása mellett, a várható és 

elvárható eredmények alapján, a Magyar Olimpiai Bizottság szakmai támogatásával öt objektív 

kategóriába kerültek besorolásra. A besorolási rendszer alapvetően nem az elmúlt időszak 

eredményeit, hanem a következő időszakban, különösen az olimpiai ciklusokban várható 

teljesítményt veszi figyelembe. 

Az 1. kategóriába azok a sportágak tartoznak, amelyekben a párizsi és Los Angeles-i 

olimpiákon, valamint a 2026-os téli játékokon éremszerzésre van esély: birkózás, kajak-kenu, 

korcsolyázás (téli sport), úszás, vívás, vízilabda. A 2. kategória sportágai – atlétika, cselgáncs, 

kerékpár, kézilabda, öttusa, sportlövészet, triatlon és vitorlázás – esetében legalább olimpiai 

pontszerzés, optimális esetben éremszerzés is várható. A 3. kategóriába tartozó sportágak – 

asztalitenisz, evezés, kosárlabda, ökölvívás, ritmikus gimnasztika, síelés (téli sport), snowboard 

(téli sport), súlyemelés, szinkronúszás, szörf, taekwando, tenisz, tollaslabda és torna – esetében 

a 2024-es és 2028-as nyári olimpiára, illetve a 2026-os téli olimpiára történő kvótaszerzés, 

esetlegesen 4-8. helyezés a realisztikus célkitűzés. A 4. kategóriába tartozó sportágak – curling 

(téli sport), hegy- és sportmászás, íjászat, jégkorong (téli sport), lovassport, műugrás, röplabda 

és táncsport – esetében a kvótaszerzés a 2028-as és 2032-es nyári, illetve a 2030-as és 2034-es 

téli olimpiák tekintetében valósulhat meg. Az 5. kategóriát azok a sportágak alkotják, 

amelyeknél jelenleg nem fogalmazódnak meg olimpiai kvalifikációval kapcsolatos elvárások, 

lehetőségek. Ezek a baseball és softball, a bob és szánkó (téli sportok), a golf, a görkorcsolya 

és gördeszka, a gyeplabda, a hullámlovaglás és kiteszörf, a karate, a labdarúgás és a rögbi. 

A rendszerben a szövetségek aktuális teljesítményük alapján bármely irányban 

átkerülhetnek egy másik kategóriába, vagy az olimpiai sportágak változó státusza esetén ki is 

kerülhetnek az 1-5. kategóriás rendszerből. A rendszer létrehozásának célja egy előremutató, 

építkező jellegű gondolkodásmód és szakmai működés kialakítása volt, amely elősegíti a 

sportágak folyamatos fejlődését. 

A nem olimpiai sportágak szakszövetségeinek rangsorolása két kategóriában történik az 

Államtitkárság által a Nemzeti Versenysport Szövetség javaslata alapján, a Nemzeti 

Sportügynökség Nonprofit Zrt. sportszakmai és sportstratégiai divíziójával egyeztetve. Az első 

kategóriába azok a szövetségek kerülnek, amelyek – szervezettségük, sportolói létszámuk, 

fiatalokat megszólító képességük és hagyományaik alapján – mind sportszakmai, mind 

működési támogatást igényelnek. A második kategóriába azok a szövetségek kerülnek, 

amelyeknek a státusza rendezett, és működésük támogatása indokolt. 

Az NVP támogatási rendszere a sportági szakszövetségek számára egyesíti a korábban 

széttagolt jogcímeken nyújtott támogatásokat, ezzel csökkentve a bürokráciát és növelve az 

átláthatóságot, így biztosítva a működéshez és a feladatok ellátásához szükséges forrásokat. Az 

NVP mellett az állam több programon keresztül is támogatja a sportszervezeteket, 

sportszakembereket és sportolókat. Ilyenek a Kiemelt Edző Program152 (és az ezen belül 

kialakított Kiemelt Utánpótlás Edző Program), a Nevelő Edző Program,153 a Héraklész 

Program,154 az államilag elismert sportakadémiák támogatása, a kiemelt fővárosi és vidéki 

sportegyesületek támogatása,155 valamint az ösztöndíjprogramok és járadékok. Ezek a 

 
152 Uo. Lásd: Honvédelmi Minisztérium Sportért Felelős Államtitkárságának HM/801/2022/SPORTSZAKUP 

számú KEP szabályzata. Elérhető: https://magyaredzo.hu/wp-content/uploads/2022/08/KEP-Szabalyzat-2022.pdf 

(A letöltés dátuma: 2024. 06. 21.) 
153 MÁTYÁS (2023). A programot a Honvédelmi Minisztérium Sportért Felelős Államtitkára jelentette be a 2023 

márciusában tartott sajtótájékoztatón. 
154 MÁTYÁS (2023). Megállapította az állami sport célú támogatások felhasználásáról és elosztásáról szóló 

474/2016. (XII. 27.) Korm. rendelet. 
155 A kiemelt vidéki sportszervezetek hosszú távú támogatását szolgálja a 1410/2021. (VI. 30.) Kormányhatározat, 

amely az egyes kiemelt vidéki sportszervezetek 2021-2026 közötti időszakra vonatkozó sportfejlesztési 

feladatairól rendelkezik. 

https://magyaredzo.hu/wp-content/uploads/2022/08/KEP-Szabalyzat-2022.pdf
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programok közvetlen juttatásokat nyújtanak a sportszervezetek, sportszakemberek és sportolók 

számára. 

 

5. Zárszó helyett 

 

A sportirányítási rendszer következő mérföldkövének tekinthető 2025. január 1-től két új 

köztestület megjelenése, a Sportegyesületek Országos Szövetsége és a Magyar Edzők 

Társasága köztestületi rangra emelkedik. 

A Magyar Edzők Társasága (MET)156 2025. január 1-jétől egy köztestületként működő 

szervezet lesz, amely az edzői tevékenységet folytató személyek érdekvédelmét látja el a 

magyar sportban. A MET feladata lesz többek között az edzői szakma etikai szabályainak 

megalkotása, a szakmát érintő jogszabálytervezetek véleményezése, valamint az edzők szakmai 

továbbképzési rendszerének működtetése. Ezen felül a MET gondozza az edzői szakmai 

elismeréseket, ellátja a nyugdíjas edzők erkölcsi megbecsülésével kapcsolatos feladatokat és 

gondozza a magyar sport történelmi emlékeit. 

A Sportegyesületek Országos Szövetsége (SOSz)157 a sportszervezetek érdekvédelmi 

feladatait ellátó szervezetként működik, és a sporttörvény értelmében közfeladatokat lát el. A 

SOSz feladatai között szerepel többek között a sportszervezetek érdekeinek képviselete és 

működésük támogatása, a rendelkezésére bocsátott állami sportcélú támogatások 

felhasználásáról szóló döntés meghozatala, továbbá a támogatások felhasználásának 

koordinálása és nyomon követése. 

A magyar sport igazgatási rendszere az első sportigazgatási szerv, az Országos 

Testnevelési Tanács felállítása óta rendkívül sok átalakuláson ment keresztül. A sportigazgatás 

történeti vonatkozásai sok szempontból jelentős változatosságot mutatnak, ugyanakkor az 

aktuális sportigazgatási rendszerről csak egy pillanatképet bátorkodtunk felvetíteni, mert a 

közelmúltban tapasztalt átalakulások sorának talán még ma sincsen vége. A 2024-es párizsi 

olimpia eredményei pedig befolyásolhatják a jövő irányvonalát. 

 

  

 
156 Stv. 46/S. § 2025. január 1-jétől hatályos változata. 
157 Stv. 46/Y. § 2025. január 1-jétől hatályos változata. 


